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                        Concursul județean  „Caleidoscopul științelor” 

                                                     10.02.2024 
                                                              Clasa a V-a  

                                       Varianta 2 
Notă:    Toate subiectele sunt obligatorii.       

Timp de lucru: 60 minute.             

Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 

 Citeşte cu atenţie enunțurile, apoi bifează în grilă răspunsul corect, conform modelului dat. 

 

BIOLOGIE 

                      

1. Instrumentul care măsoară cantitatea de apă de ploaie este: 

a. termometrul;                         

b. pluviometrul;                

c. anemometrul;                        

d. higrometrul. 

 

2. Mai multe ecosisteme care ocupă o suprafață mare de teren, în care factorii abiotici, flora și 

fauna au trăsături comune formează : 

a. biotopul;                           

b. biosfera;  

c. biomul;                       

d. biocenoza. 

 

3. Factori abiotici mecanici sunt: 

a. tipul de apă, tipul de sol;                                             

b. lumina, oxigenul; 

c. valurile, vântul;                                                       

d. altitudinea, latitudinea. 

 

4. Producătorii: 

a. sunt bacterii și ciuperci;                    

b. descompun resturile vegetale și animale; 

c. sunt primari, secundari, terțiari, cuaternari;                      

d. produc prin fotosinteză substanțe hrănitoare. 

 

5. Consumatorii: 

a. își iau substanțele hrănitoare din plante sau animale și le transformă în substanțe hrănitoare proprii;         

b. sunt algele și plantele;                                          

c. descompun substanțele organice din corpul viețuitoarelor moarte;          

d. își sintetizează singuri hrana prin fotosinteză. 

 

6. Simbioza este o: 

a. relație de ajutor reciproc între două viețuitoare din specii diferite; 

b. modalitate de a se ascunde sau de a trece neobservate folosind culorile care seamănă cu cele din mediul 

în care trăiesc;                                

c. relație de reproducere;  

d. formă de apărare specifică viețuitoarelor inofensive, care ,,împrumută’’ forma și culoarea unor animale 

agresive. 
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7. Este ecosistem artificial: 

a. peștera                                                      b. livada 

c. pădurea                                                     d. pajiștea 

 

8. Producătorii din grădina de legume sunt : 
a. plantele ierboase;                                  b. animalele nevertebrate;  

c. bacteriile și ciupercile;                          d. animalele vertebrate. 

 

9. Este dăunător al unor plante de grădină:  
a. buburuza;                                b. albilița;  

c. albina;                                     d. râma.  

 

10. Pajiștile de stepă:  
a. sunt situate la altitudini între 1700 și 2500 metri;         

b. pot fi subalpine și alpine;  

c. sunt ecosisteme artificiale;                                      

d. se întâlnesc în zonele de câmpie și de dealuri.  

 

11. Plantele din pajiștile de munte:  
a. fac parte din categoria descompunătorilor;                b. prezintă flori viu colorate;  

c. sunt adaptate temperaturilor ridicate;                         d. sunt reprezentate doar de arbori și arbuști.  

 

12. Specia ocrotită prin lege întâlnită în pajiștea alpină este:   
a. ghiocelul;                                   b. floarea-de-colț;  

c. măceșul                                      d. rapița.  

 

13. Biotopul specific unei păduri de foioase prezintă:  
a. temperatura medie 10 grade Celsius ;                     b. lumina slabă la nivelul solului;  

c. arbori cu frunze căzătoare;                                       d. arbori cu flori grupate în conuri.  

 

14. În pădurea de conifere:  
a. nu se află mușchi și ferigi;                                      

b. lumina este puternică la nivelul solului;  

c. precipitațiile sunt moderate, repartizate uniform pe parcursul anului;                                      

d. biocenoza este dominată de molid.  

 

15. Face parte din gimnosperme:  
a. stejarul;                                      b. fagul;  

c. ulmul;                                         d. pinul.  

 

16. Râurile de munte prezintă:  
a. apă rece, bine oxigenată;                  b. viteza mică de curgere a apei;  

c. apa tulbure;                                       d. substrat nisipos-mâlos.  

 

17. Este ecosistem natural de apă curgătoare :  
a. râul;                                      b. lacul;  

c. lacul de acumulare;                d. balta.  

 

18. Un ecosistem de peșteră este caracterizat prin:  
a. prezența producătorilor reprezentați de plante;;    b. absența insectelor;  

c. prezența organismelor troglobionte;                      d.prezența organisme cu văzul foarte bine dezvoltat.  
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10.02.2024 

Barem de corectare 
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                                                                             Varianta 2 

 

Item a b c d Punctaj 

1.      5 puncte 

2.      5 puncte 

3.      5 puncte 

4.      5 puncte 

5.      5 puncte 

6.      5 puncte 

7.      5 puncte 

8.      5 puncte 

9.      5 puncte 

10.      5 puncte 

11.      5 puncte 

12.      5 puncte 

13.      5 puncte 

14.      5 puncte 

15.      5 puncte 

16.      5 puncte 

17.      5 puncte 

18.      5 puncte 

Oficiu             10 puncte 

 


